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1. Уводно свирање на оргуљама 
 
2. Тиха молитва 
 
3. Уводна и Поздравна молитва 
 
4. Певање Псалма 116:1, 11 

 

Мило ми је што Господ услиши молитвени глас мој; 
Што пригну к мени ухо своје и зато ћу Га у све дане своје 
призивати. 
Опколише ме блести смртне, наиђох на тугу и муку; 
Али призвах име Господње: Господе! Избави душу моју! 
 
Са радошћу крочим у Дом Господњи, 
Са захвалношћу призивам свето име Његово, 
У двору дома Господњег, усред тебе, Јерусалиме. 
Алилуја! 
 

5. Симбол вере 
 
Верујем у једнога Бога, Оца, Сведржитеља, Творца неба и земље и 
свега видљивог и невидљивог. 
 
И у једнога Господа Исуса Христа, Сина Божјег, Јединородног, од Оца 
рођеног пре свих векова; Светлост од Светлости, Бога истинитог од 
Бога истинитог, рођеног, не створеног, једносуштног Оцу, кроз кога је 
све постало; 
 
Који је ради нас људи и ради нашег спасења сишао с небеса, и 
оваплотио се од Духа Светога и Марије Дјеве и постао човек; И Који је 
распет за нас у време Понтија Пилата, и страдао и био погребен; И 
Који је васкрсао у трећи дан, по Писму; И Који се вазнео на небеса и 
седи са десне стране Оца; И Који ће опет доћи са славом, да суди 
живима и мртвима, Његовом Царству неће бити краја. 
 



И у Духа Светога, Господа, Животворнога, Који од Оца исходи, Који се 
са Оцем и Сином заједно поштује и заједно слави, Који је говорио 
кроз пророке. 
 
У једну, свету, саборну и апостолску Цркву. Исповедам једно 
крштење за опроштење грехова. Чекам васкрсење мртвих. И живот 
будућег века.  
 
Амин. 
 
6. Певање Псалма 150:1 
 

Хвалите Бога у светињи Његовој, 
Хвалите Га на тврђи славе Његове. 
Хвалите Га према сили Његовој, 
Хвалите Га према високом величанству Његовом. 
Хвалите Га симболима славног царства Његовог, 
Пред троном Његовим и на земљи 
 

7. Читање Светог писма: Посланица Ефесцима 3 

 
    14  Ради тога савијам своја колена пред Оцем,  
    15  од кога долази име целе његове породице на небу и на 

земљи,  
16  да по богатству своје славе својим Духом оснажи ваше 

унутрашње биће,   
17 да се Христос, кроз веру, настани у вашем срцу, да у љубави 

укорењени и утемељени  
18 будете у стању са свима светима да схватите колика је ширина 

и дужина и висина и дубина  
19 Христове љубави, да спознате да она превазилази свако знање   

– да се испуните до све Божије пуноће. 
20 А Ономе који својом силом, која у нама делује, може да учини  

неупоредиво много више него што смо ми у стању да 
замолимо или да помислимо,  



21 њему слава у Цркви и у Христу Исусу кроз сва поколења 
довека. Амин. 

 
8. Молитва 
 
9. Певање Псалма 146:1, 3 
 

Хвали, душо моја, Господа 
Радосним Гласом. 
Хвалићу Господа за живота својега, 
Величаћу Бога својега песмама радосним 
Док ме је год. 
 
Благо ономе којему je у животу 
Помоћник Бог Јаковљев,  
Којему je у тескоби 
Надање у Господу, Богу његову, 
Који се у суровости судбине, 
Узда у Господа Бога. 
 

10.  Проповед у Ефесу 3:17 
 

да се Христос, кроз веру, настани у вашем срцу, 
да у љубави укорењени и утемељени 

 
11. Певање Псалма 133:2, 3 
 

Како је лијепо и красно кад сва браћа живе заједно! 
Као добро уље на глави, које се стаче на браду, браду Аронову, 
Које се стаче на скут од хаљине његове; 
Као роса на врху Ермона, 
Која слази на горе Сионске, 
И тече низ њене падине 
 
Где љубав пребива, ондје је Господ утврдио благослов: 
Тамо обитава Он сам, тамо је задобијено спасење Његово, 
И живот вечни. 



 
12. Склапање брака 
 

ОБРАЗАЦ ЗА  
СКЛАПАЊЕ БРАКА 

У ЦРКВИ ХРИСТОВОЈ 
 
Милоше Поповићу и Ана Елизабета Ирене де Бест, ви који желите да 
се ваш брак јавно потврди овде у цркви у име Божје, чујте од Речи 
Божије колико је брак частан, и да је то установа Божија која је Њему 
угодна. Зато будите сигурни у својим срцима у обећану помоћ Божију 
у вашим јадима, јер многе невоље и патње задесе и венчане као 
резултат греха. Он жели да благослови и помогне венчанима, као што 
је обећао; с друге стране, Он хоће да суди и казни оне који живе у 
блуду и прељуби. 
Прво, требате знати да је Бог Отац, након што је створио небо и 
земљу и све што је на њима, створио човека по свом лику и подобију, 
да би владао над створењима земаљским, над рибама морским и 
птицама у ваздуху. 
Након што је створио човека, рече Господ Бог: није добро да је човјек 
сам; да му начиним друга према њему. И Господ Бог пусти тврд сан 
на Адама, те заспа; па му узе једно ребро, и мјесто попуни месом. И 
Господ Бог створи жену од ребра,које узе Адаму, и доведе је к Адаму. 
А Адам рече: сада ето кост од мојих кости и тијело од мојега тијела! 
Нека јој буде име човјечица, јер је узета од човјека. Зато ће оставити 
човјек оца својега и матер своју, и прилијепиће се к жени својој; и 
биће двоје једно тијело. (Постанак 2:18, 21-24) 
 
Зато не треба сумњати да је брак угодан Богу Господу. На крају 
крајева, Он је створио Еву за Адама, привео је себи и дао му је за 
жену. Тиме Бог сведочи да и данас својом руком приводи женy 
сваком човеку. 
 
Зато је Господ Исус Христос толико удостојио брак својим 
присуством, даровима и чудесним знацима у Кани Галилејској (Јн. 
2,1-11). Тиме је обзнанио да брак треба да поштују сви, и да увек 



жели да венчаним људима пружи своју помоћ, чак и када то најмање 
очекују. 
 
Да бисте у свом браку живели побожно, требало би да знате са 
каквим намерама је Бог успоставио брак. 
 
Први је да ће муж и жена верно помагати једно другоме у свему што 
припада овоземаљском и вечном животу. 
 
Други је да ће своју децу, када их добију, у истинском познању и 
страху Божијем, васпитавати на част Његову и на њихово спасење. 
 
Треће је да ће се сви клонити сваке нечистоће и зле пожуде и живети 
са добром и чистом савешћу. Јер да би избегао блуд, сваки мушкарац 
имаће своју жену, и свака жена свог мужа (1. Коринћанима 7:2). Тако 
су сви који су пунолетни и не поседују дар уздржања принуђени и 
позвани, по заповести Божијој, да ступе у брак. То ће чинити по 
хришћанском правилу, уз знање и сагласност својих родитеља, 
односно старатеља и пријатеља. Тако се храм Божији, тијело наше, 
неће оскврнити, јер ако ко оскврни храм Божији, биће оскврњен од 
Бога (1. Коринћанима 3:17). 
 
Треће, требате знати какав однос један према другом треба да имате 
у складу са Речи Божијом. 
 
Пре свега, ти, младожења, знај да те је Бог поставио за главу жени. 
Као што глава влада телом, да, као што је Христос глава, мудрост, 
утеха и помоћ Његовој цркви, тако ћеш и ти мудро водити, поучавати, 
тешити и штитити своју жену према својим могућностима. Штавише, 
ви ћете волети своју жену као своје тело, као што је Христос волео 
своју цркву (Ефесцима 5:22-30). Не буди огорчен на њу, него с 
разумом пребивај с њом, и поштуј је као крхку грнчарију, јер сте 
обоје сунаследници благодати живота, да се не смету молитве ваше 
(1. Петрова 3:7). И пошто је Божија воља да муж једе хлеб у зноју 
лица свога, ви ћете верно и марљиво радити свој посао у професији у 
коју сте од Бога постављени, како бисте своју породицу могли часно 



издржавати уз Божију помоћ, и штавише да је поделите са 
невољницима. 
 
Следеће ћеш ти, невесто, знати какав ће, по Речи Божијој, бити твој 
однос према твоме мужу. Као што је тело покорно глави, а црква 
Христу, тако и ти воли, поштуј и следи свог законитог мужа у свему 
добром и праведном. Не владај са својим мужем, него ћути у 
мудрости (1. Тимотеју 2:11-12). Јер први је створен Адам, затим Ева, 
Адамy да помогне. А после пада, Бог је говорио Еви и у њеној 
личности целом женском роду: Воља ће твоја стајати под влашћу 
мужа твојега, и он ће ти бити господар (Постање 3:16). Не 
супротстављајте се овој вољи Божијој, већ следите заповест Божију и 
пример светих жена, које су се уздале у Бога и биле покорне својим 
мужевима, као што је Сара слушала Аврама (1. Петрова 3, 6). Такође 
ћеш бити од помоћи свом мужу у свим добрим и праведним 
стварима, добро пазити на своју породицу и живети чисто и часно, 
без разметања, да би другима дала пример скромности. 
 
Милоше Поповићу и Ана Елизабета Ирене де Бест, сада када сте чули 
како је Бог установио брак и шта вам у њему заповеда, имате ли 
чврсту намеру да живите у овом светом браку како то изричито 
изјављујете овде пред хришћанском скупштином, и да ли желите да 
се ваш брак потврди? 
Одговор: да. 
 
(Онда се свештеник обраћа окупљенима:) 
Све вас који сте овде окупљени узимам за сведоке да против овог 
брака нису изнесени законити приговори. 
 
(Онда се обраћа младенцима:) 
Пошто је добро и исправно да се ваш брак потврди, тако нека вам 
Господ Бог потврди намеру коју вам је дао. Ваш почетак нека буде у 
Име Господа који је створио небо и земљу. 
 
(Младожења и невеста дају једно другом десну руку. Прво свештеник 
говори младожењи:) 



Милоше Поповићу, признајеш ли овде пред Господом (и Црквом 
Његовом) да узимаш за своју закониту жену, Ану Елизабету Ирену 
де Бест, овде присутну, обећавајући да је никада нећеш напустити; 
да ћеш је верно волети и подржавати, како је веран и побожан муж 
дужан да учини за своју закониту жену; да ћеш живети у светости 
с њом и бити јој веран и истинит у свему по светом јеванђељу? 
Одговор: Да. 
 
(Онда свештеник говори невести :) 
Ана Елизабета Ирене де Бест, признајеш ли овде пред Господом (и 
овом Његовом светом Црквом) да узимаш за свог законитог мужа 
Милоша Поповића, овде присутног, обећавајући да ћеш га волети, 
бити му послушна, служити и помагати му, да га никада нећеш 
напустити, да ћеш живети у светости са њим, у свему му бити 
верна и истинита, како је побожна и верна жена везана за свог 
законитог мужа, у складу са светим јеванђељем? 
Одговор: Да. 
 
(Онда свештеник говори:) 
Нека вас Отац свих милости, који вас је својом благодарјем позвао у 
ово свето стање брака, веже истинском љубављу и верношћу и 
подари вам свој благослов. Амин. 
 
Сада чујте из јеванђеља колико је чврста брачна веза, као што то 
Матеј описује у поглављу 19:3-9: „И приступише к њему фарисеји да 
га кушају, и рекоше му: може ли човек пустити жену своју за сваку 
кривицу? А он одговарајући рече им: „Нијесте ли читали да је онај 
који је у почетку створио човјека мужа и жену створио их? И рече: 
„Зато оставиће човјек оца својега и матер, и прилијепиће се к жени 
својој, и биће двоје једно тијело. Што је Бог саставио, човјек да не 
раставља. Рекоше му: Зашто дакле Мојсије заповиједа да се да књига 
распусна, и да се пусти? Рече им: Мојсије је вама допустио по  тврђи 
вашег срца пуштати своје жене; а из почетка није било тако. Него ја 
вама кажем, ако ко пусти своју жену, осим за курварство, и ожени се 
другом, чини прељубу; и који узме пуштеницу чини прељубу. 
Верујте овим речима Господа Исуса Христа и будите чврсто уверени 
да вас је Господ Бог спојио у ову свету брачну заједницу. Зато ћете и 



ви све што доживите у свом браку прихватити са стрпљењем и 
захвалношћу као из руке Божије. Тиме ће бити за твоје добро и 
служити на твоје спасење. 
 
Певајте Псалам 134:2 (младенци клече при трећем стиху) 
 
Подигните руке своје, 
И окрените очи своје к светињи, 
Клекните побожно пред Њим: 
И благосиљајте Господа Бога! 
 

(Молитва са и за младу и младожењу :) 
Свемогући Боже, Ти који показујеш доброту и мудрост Своју у 
свим делима и уредбама Својим и од почетка рече да није 
добро да човек буде сам и зато mu створи помоћника да 
буде са њим, и одреди да они који су двоје треба да буду 
једно, и који кажњаваш сваку нечистоту; молимо Те, пошто 
си призвао и сјединио ова два лица у сбету заједницу брака, 
да им даш Духа Свога Светога, да у истинској љубави и 
чврстој вери живе у светости, по Твојој божанској вољи и 
одоле се свом злу. 
Подари им свој благослов као што си благословио верујуће 
оце, своје пријатеље и верне слуге Аврама, Исака и Јакова. 
Подај им благодат своју да они, као санаследници завета 
који си склопио са овим оцима, васпитавају своју децу, ако 
Теби је теби драсо да им даш, у страху Господњем, у част 
Твога светог Имену, на изградњу цркве Твоје и на проширење 
светог јеванђеља Твога. 
Услиши нас, Оче сваке милости, ради Исуса Христа, 
љубљеног Сина Твога, Господа нашега, у чије име закључујемо 
своју молитву 

 
              ОЧЕ НАШ, Који си на небесима, 
               Да се свети име Твоје; 
               Да дође Царство Твоје; 
               Да буде воља Твоја и на земљи као на Небу; 
               Хлеб наш насушни дај нам данас; 



              И опрости нам дугове наше као што и ми опраштамо            
              Дужницима својим 
              И не уведи нас у искушење 
              Но избави нас од злога 
              Јер је Твоје Царство, и сила, и слава у векове векова.  
              Амин. 
 
 
Певање Псалма 134:3 (стојећи) 

 

                   Сад благосиљајте Господа, све слуге Господње,  
           које стојите у дому Господњем ноћу, 
           Подигните руке своје к светињи, и благосиљајте Господа. 
           Благословиће те са Сиона Господ, који је створио небо и земљу. 
 
Предавање Брачне Библије и лични говор. 
(Наставак обрасца за брак) 
 
 
 
 

Сада чујте обећање Господње из Псалма 128: 
 

1. Благо сваком ко се боји ГОСПОДА, 
     ко његовим путевима хода. 

2. Јешћеш плод свога труда, 
     бићеш благословен и биће ти добро. 

3. Жена ће ти бити као плодна лоза 
     у одајама твоје куће, 
 твоја деца као младице маслине 
     око твоје трпезе. 

4.  Ето, тако је благословен човек 
     који се боји ГОСПОДА. 

5. Благословио те ГОСПОД са Сиона! 
     Гледао благостање Јерусалимово 
     све дане свога живота! 

6.  Видео децу своје деце! 



  Мир Израелу! 
 

Господ Бог наш испуни вас својом благодаћу и даде да дуго живите 
заједно у свакој побожности и светости. Амин. 
 
13. Молитва захвалности 
 
14. Прилози и свирање оргуља 
  
15. Певање Псалма 68:10  
 

Благословен Господ сваки дан! 
Ако нас ко претовара, Бог нам помаже. 
Овај је Бог наш Бог Спаситељ, 
У власти су Господу врата смртна. 
Он нам даје милосрдно, безмерно, 
Вечни, блажени живот; 
Oн може, жели и хоће у невољи, 
Чак и на концу живота, 
Дати пун опрост. 
Диван си, Боже, у светињи својој! 
Бог Израиљев даје силу и крепост народу. 
Благословен Бог!  

 
16. Благослов 
 
17. Уводно свирање на оргуљама 
 
 

Биће прилике после црквене службе да се младенцима честита и 
пожели благослов Божији. 


